

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTAI SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25

GERENTE: LUIS CANO

Panoramas de París

LA CIUDAD DE LOS ARTISTAS

París, la elegante capital que a pesar de su pimpante condición frívola serpentina, no olvida el venero espiritual y aún siente amor a sus artistas, como las antiguas ciudades del renacimiento, acaba de tener un gesto que acusa su sensibilidad troquelada siempre en la brillante tradición de su arte.

Como consecuencia de un acuerdo entre la oficina pública de Casas baratas del departamento del Sena y las facilidades financieras de la ley de Loucher, se ha sometido al ministro del Trabajo francés un proyecto con miras a la edificación de una ciudad de artistas en la zona de la Isla de la Cité, sobre el antiguo taller de pintores y escultores.

Esta ciudad formará parte de un proyecto de realización, en favor de los intelectuales. Ya el año pasado se alquiló el llamado «grupo de la nueva», que comprende quince cabellones para artistas con sus talleres. Conveniente es tal barriada que ha de servir para resolver un conflicto que actualmente tocan los artistas: la falta de lugares adecuados para instalar los estudios. Parece que los arquitectos modernos están reñidos con los pintores y los escultores. Es muy raro que se consintan hoy casas que tengan uno de esos estudios, encristalados, estufados donde habrán de florecer cuadros y estatuas. Para los artistas constituye un conflicto encontrar uno de esos nidos donde instalar su taller.

Y como en París ocurre en todas las modernas ciudades del mundo, los pintores y escultores que quieren tener un estudio adecuado, en donde la luz del sol penetre y pueda ser graduada, por medio de cortinas para buscar las sombras necesarias, tienen que construirse a sus expensas, cosa que sólo pueden hacer aquellos artistas prestigiosos que obtienen altos precios su firma. Los otros, los modestos, los aprendices, ven precisados a utilizar habitaciones que no reúnen las condiciones necesarias.

Por otra parte, esa ciudad de los artistas que París va a edificar no sólo remediará esta necesidad, sino que servirá además para difusión del entusiasmo. El artista para trabajar con mayor esmero y para que su espíritu se inflame, necesita rodearse de una atmósfera propicia, que continuamente le hable de su arte. Le es conveniente estar rodeado de una vecindad adecuada que sea como el subrayado de sus aficiones, en donde hallen eco sus sueños, y se relacione constantemente con seres de igual prosapia, que compartan sus ideales. Ese ambiente constituirá, sin duda, importante ayuda para su vocación.

No hay profesión que tanto requiera un ambiente afín para su realización como la del arte. El intercambio continuo de ideas, la presencia continua de seres de su estirpe, la convivencia en un círculo de arte, son a modo de propulsores que incitan a trabajar con mayor entusiasmo.

Y en el seno de las grandes ciudades hoy tan subdivididas, donde la vida social tiene poca emoción artística, los artifices se encuentran descentrados, no hallan ese ambiente imprescindible para el desarrollo de sus quimeras. Los artistas necesitan de una ciudad especial, de un sector en donde la realidad de la vida esté algo idealizada y no tropiece la mirada soñadora con la austera mole de los Bancos, o las lonjas de contratación mercantil.

Nunca como ahora se hace preciso una separación, una subdivisión de matices ya que la vida social, tan plébrica está cruzada por las más diversas ramificaciones.

París, al edificar una ciudad para artistas, no hace sino velar por el prestigio artístico de su porvenir, dando facilidades a los futuros creadores de belleza para que laboren en su arte.

¡Bella ciudad!... Ciudad de ilusión, donde florezcan los más sensibles ideales, que pongan un poco de poesía y de ensueño en este aspecto gris de las ciudades modernas.

JOSÉ CASTELLÓN

EN LOS PADRES MISIONEROS

La fiesta del Corazón de María

Ayer, con la fiesta principal, terminó el solemnisimo novenario que la Comunidad de Misioneros y la Archicofradía del Corazón de María, han venido celebrando en honor de su excelsa titular y Patrona.

Los cultos de la novena, en los que ha predicado el reverendo Padre Jerónimo de Benito, de la residencia de Sevilla, y que han sido amenizados por el notable orfeón del Colegio, han resultado muy brillantes, viéndose extraordinariamente concurridos.

Ayer, fiesta principal, en la misa de comunión de las ocho y media, ofició el ilustrísimo prelado de la Diócesis, doctor Pérez Platero, siendo de acuerdo el número de fieles que se acercó a la sagrada mesa.

A las doce tuvo lugar, también con asistencia del señor obispo, la solemne, en la que predicó un reverendo panegírico de la Virgen el orfeón, don Mariano de Benito.

El orfeón, con su acostumbrada maestría, interpretó la gran misa a voces y orquesta, de M. Ferrer

Ramonacho, y al ofertorio, la orquesta ejecutó primorosamente una bella «Marcha religiosa», del maestro Montebés.

A las siete de la tarde se organizó la grandiosa procesión, que recorrió el trayecto fijado de antemano. Figuraban en la procesión larguísima fila de señoras y muchos caballeros con las insignias de la Archicofradía; gran número de niñas vestidas de blanco, que llevaban azucenas y simbólicos estandartes; el coro y comunidad de Misioneros.

La imagen del Corazón de María era llevada en artística carroza, cubierta materialmente por multitud de flores, y admirablemente iluminada por potentes reflectores eléctricos. Daban guardia de honor cuatro números de la Benemerita.

Detrás de la imagen iba la Junta directiva de señoras de la Archicofradía.

En la presidencia, el alcalde de la capital, señor Moreno; el ayudante del gobernador militar, señor Miguel; don Ildefonso Rodríguez, don José Onrubia, el superior de los Misioneros y otras personas.

Cerraba la comitiva la banda de música de la Academia de Artillería, que interpretó preciosas marchas.

La procesión hizo breves paradas

en las plazas de El Salvador y Díaz Sanz, cantándose bonitos motetes.

En la plaza del Azoguejo, donde la procesión llegó a las ocho y media de la noche, el orfeón, acompañado de la banda militar, cantó un vibrante himno al Corazón de María.

De regreso al templo, se hizo el conmovedor besamanos y se cantó la despedida a la Virgen.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una santa

No sólo existe en la zona teológica la santidad. En la vida áspera y recia, en el erial del mundo, crecen también florecillas humanas, de tierna estructura, cuyo perfume dulce y suave cautiva. Y como en los cuentos de hadas, muy cerca de Buenos Aires resonante, caja de Pandora de pasiones y locuras, vivió una santa mujer, que conoció en su cuerpo el martirio y en su alma la gloria de la luz immanente, que el Infinito deposita en sus elegidos. Fué esa santa Vicenta Castro Cambón, poetisa ciega, fallecida ha poco. Acabo de leer

Poesías selectas

CANCION

Ocaso.)

El farol y sus pregones: mercader de la plazuela con quincalla de colores.

—¡Banderitas de silencio...! ¡Molinos de papel nuevo...!

Mira los niños que juegan a tirar voces al viento para después recogerlas.

—¿Se habrá enredado en las nubes el hilo de las cometas?

La noche llegó en silencio pintando lunas y estrellas, la tarde al huir se lleva —¿dónde estará el campanero?— nuestras campanas de fiesta.

1929.

su semblanza escrita por Alberto Larrán de Vere, en estilo conmovedor. Cada palabra es una lágrima, cada episodio un madrigal de esperanza, cada suspiro una dolencia. Larrán de Vere logra describir el alma de la calandria ciega y enferma, que entono en madrugadas y ocasos sus endechas desgarradoras. En verdad, lectoras, que este libro pequeño y grande, intenso y vibrante, debía ser leído cien veces por todas las mujeres, para despertar la verdadera caridad, el amor sublime, el bien y el ensueño. Como homenaje a la memoria de la adorable Vicenta, dechado de silencio y de armonía, transcribiré dos anécdotas que el mencionado autor narra:

Una vez la poetisa había ido a casa de unos amigos. Cuando se disponía a retirarse, un niño señalándola, se echó a llorar.

—¡No quiero que se lleven la muñeca!

—¿Qué muñeca? — preguntó Vicenta.

—¡Esta! — dijo el niño, aferrándose al vestido de la ciega.

—¡Pobre fabricante, mi hijito, el que hiciera sus muñecas iguales a mí!

A Luis Martín García Marcos.

Las manos buscan distancias para alcanzar las estrellas, exactas ya, las miradas llegan primero a la meta.

Tejedoras de la luna aprestan hilos de seda con que tejer el vestido para la mañana nueva.

¡Dos senderos de juguete crucifican la plazuela!

También el mundo es pequeño.

¡Mira los niños que juegan a tirar voces al viento para después recogerlas!

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

Un rincón del Acueducto, lugar privado

Hemos visto con la natural complacencia que haya desaparecido la costumbre de tomar, por secadero de ropas, el terreno sobre que se asienta nuestra más maravillosa obra arquitectónica. Su imponente majestad, estaba muy en pugna con el destino que a sus alcañanes venía dándose, cuando sólo flores debían rodear la base del ingente Acueducto, en el perímetro comprendido entre uno y otro pilar de los que le sostienen, entendiéndose, claro está, factible de tal ornato, aquel terreno que no sea de obligado destino a la circulación.

Pero hemos advertido, con el natural asombro, que «muchas personas» han tomado por «lugar privado» el rincón interior de la parte del Postigo, donde se acucillan la más pasmosa tranquilidad, y sin respeto, no ya al Acueducto venerable, sino a los «visibles» transeúntes que muchas veces son quienes han de retirarse sonrojados ante aquel espectáculo nada grato.

La Junta provincial de Monumentos tiene la palabra, y los granjistas la oportunidad de obrar.

La fiesta de San Luis

La tradicional fiesta de San Luis se vio ayer concurridísima.

El espectáculo, siempre nuevo, cuantos más años pasan, tiene cada día más devotos.

La circunstancia de ser domingo trajo ayer a Segovia y La Granja un número verdaderamente enorme de forasteros.

El movimiento de gente en la población, desde las primeras horas, era verdaderamente inusitado.

Por todas las carreteras que afluyen a Segovia llegaban sin cesar automóviles. Los coches de las numerosas líneas de la provincia trajeron también mucha gente de los pueblos.

En los tres trenes de la mañana llegaron de Madrid una cantidad de viajeros jamás conocida.

A medio día, por la Plaza, Azoguejo y calles principales era punto menos que imposible dar un paso. Tal era la cantidad de coches que circulaban.

Desde las dos de la tarde, la carretera de La Granja era una verdadera cadena sin fin de carruajes. También llegaron a San Ildefonso muchos «luises» por la carretera de Navacerrada.

A las seis de la tarde, bajo la presidencia de la infanta Isabel, a quien ni los años ni los pesares impiden dar esa prueba de cariño al pueblo, comenzó el sorprendente espectáculo de los juegos de aguas.

Acompañaban a Su Alteza el gobernador civil de la provincia, don Rufino Blanco; el obispo de la Diócesis, señor Platero; el alcalde de La Granja, señor Gómez, y otras personas.

La enorme multitud congregada en los Regios jardines hizo objeto a la condesa de Segovia de constantes muestras de cariño.

No faltaron los remojones de rúbrica en la fuente del «Canastillo».

A las siete y media terminó el espectáculo de las fuentes, iniciándose el regreso a la capital y a la estación del ferrocarril para marchar a Madrid en el tren especial.

Nos aseguran que el número de automóviles que ayer entraron en La Granja pasó de un millar.

La ley seca ha aumentado las muertes por alcoholismo en un 15 por 100

La Asociación prohibicionista de Nueva York acaba de publicar un voluminoso informe para demostrar que la ley ha aumentado el consumo de alcohol y en vez de combatirla eficazmente ha favorecido la embriaguez. Las cifras que cita el informe son impresionantes:

En 1920 la Policía se había incautado de 15.416 garrafas de alcohol. En 1928, esta cifra se elevó a 32.474.234 garrafas.

En 1920 se habían practicado 279.939 detenciones por embriaguez y en 1927, 668.324.

Los alambiques incautados han sido 15.000 en 1920 y 261.000 en 1928.

En 1920 se habían decomisado 1.530.000 barriles de cerveza y en 1928, 3.200.000.

El número de personas asistidas en los hospitales de Nueva York por alcoholismo fué 5,89 por 100; esta proporción se ha elevado en 1927, a 18,49 por 100.

Las muertes por alcoholismo han sido en 1920, de 1,74 por 100 y en 1927, de 16,32 por 100.

La Asociación antiprohibicionista intenta demostrar que el mal alcanza a todas las clases sociales. Este informe, que ha causado sensación, es objeto de un estudio detenido en los medios gubernamentales.

Ama de cría

casada, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Informará Alejandro González, en Bernúy de Porreros.

TRIBUNA LIBRE

Para la Cooperativa Electra Segoviana

(REMITIDO)

Me toca hoy contestar a la andanada que me dispara el Consejo de la Cooperativa en El ADELANTADO del día 20, saliendo de su mutismo y sacando a relucir ante mis provocaciones inverosímiles todos los textos fáciles que ha podido haber a mano. No podían concebir que, teniendo en su archivo unas pruebas, al parecer concluyentes, pudiera yo atreverme a tanto y estaban seguros de confundirme con citas irrefutables. Pero no es a ese terreno (al que acuden tan ufanos y tan prodigios) al que yo les he invitado para departir ante el público. No basta en este caso atenerse «a la letra» y prescindir del espíritu de las relaciones a que aludimos en esta controversia. Hay que profundizar algo más para ponerse a tono de la discusión y analizar con sinceridad las causas fundamentales. Unas negociaciones iniciadas hace seis años crean un estado de conciencia que nos permite estimarlas o juzgarlas en su esencia formando una opinión de conjunto. Tienen ya su historia, y por tanto, vida propia. De ella, y por haberla vivido con más intensidad que nadie, tengo la impresión dolorosa que he reflejado en mis escritos anteriores. Y por ese sincero estado de ánimo y declarando con la lealtad obligada que he padecido error en la cita de fechas por no haber tenido a mano las cartas originales, he de insistir con toda la convicción de mi alma en que mis ofrecimientos y proposiciones a la Cooperativa han quedado sin responder. El formulismo ritual de contestar a las cartas, le ha cumplido con todo rigor, pero el esencial de responder con el alma a mi requerimiento y seguir con buen deseo unas negociaciones, le ha rechazado en el momento preciso. Veamos cómo y cuándo, aunque el por qué haya de quedar en el misterio.

El membrete de senador es la única nota que la Cooperativa hace resaltar de la primera carta oficial que les dirigí en Marzo de 1923. No la copia como hace con las demás de menor importancia. Sin embargo, en ella está reflejado con toda espontaneidad el espíritu que me guiaba al acometer la obra iniciando estas negociaciones. Con el mismo membrete conservo la copia y ello me sirve de prueba para demostrar que por lo menos en una cosa y en un empeño laudable, quise merecer la distinción con que me habían honrado mis paisanos al elegirme senador por la provincia. Ya que mi actuación política en los otros aspectos había de ser anodina por mi falta de aptitudes, créi un deber emplear éstas en otros órdenes de la actividad industrial que redundasen en beneficio de mi provincia. Pero es lo cierto, que todas las deficiencias me las han perdonado menos el intento éste, que si al iniciarle tuvo indiferencias y desvíos muy sensibles para mí, se han convertido en odiosidades rencorosas cuando el éxito ha coronado mis esfuerzos.

La esencia fundamental de esa carta primera se halla reproducida en la Memoria que se publicó en Junio de 1925, exponiendo mi proyecto e invitando a continuación al público segoviano a la suscripción de acciones de la Compañía Anónima que había de constituirse. Hasta entonces sólo habían sido tanteos más o menos realizables; irrealizables según los consabidos pesimistas a quienes resulta más cómoda y más de su gusto la labor de poner dificultades, que la de secundar y ayudar ningún propósito ajeno, por bueno que sea. Desde aquel momento,

el asunto había que tomarle en serio y preocuparse de sus consecuencias adoptando aptitudes de defensa que demuestran una saña inconcebible al combatir mi proyecto en los momentos más difíciles para desarrollarle, puesto que se trataba de solicitar el capital necesario.

Sobre ese momento y ese largo plazo de dos años y medio, pasan como sobre ascuas en el artículo que contesto. Desde Junio de 1925, en que se lanzó la Memoria de referencia, a Diciembre de 1927, en que llegamos a una inteligencia con la Electra de Valladolid, fué tiempo suficiente y el más propicio para que la Cooperativa hubiera tomado pie de los reiterados ofrecimientos que durante los años anteriores de preparación había yo hecho, para llegar fácilmente al acuerdo por mí apetecido. Pero entonces ya estaba colocado el tope que la musa inspiradora de la Cooperativa había puesto a mis intentos. Y esa sorda oposición culminó al ver constituida la Sociedad Anónima que iba ya de veras a realizar mi proyecto. Entonces arreció la enemiga solapada quitando las voluntades a los que estaban propicios a interesar alguna cantidad en la empresa e imposibilitando la ayuda financiera ya casi concertada con el Banco de la región, valiéndose de la posición de ventaja que le daba para conseguirlo su puesto en esta sucursal. Había que sacrificarnos al señor Gila como presidente y a mí como gerente del Burguillo para obtener su ayuda. Y a sabiendas de que tenía que ser rechazada imposición tan ventajosa como absurda, hubo de tramitarse persona autorizada que, sin rebozo alguno, nos hizo esa ofensa por indicación de quien así maniobraba desde la sombra.

Con más arreos que nunca hubimos de seguir adelante demostrando que no merecíamos ese trato de los más llamados a ayudarnos y que éramos capaces de llevar a feliz término la empresa iniciada. Pero aquella demostración fué lo bastante dura y expresiva para que en adelante supiéramos a qué atenernos respecto a lo que podíamos esperar del Consejero áulico de la Cooperativa y por lo tanto de ésta. Nos abstuvimos, pues, de toda nueva indicación esperando lo que ciertamente no vino por parte de ella en ese período de dos años y medio al que hemos aludido, aunque dimos el pretexto suficiente con aquella visita a su Central que cita en su artículo transcribiendo la carta laudatoria que yo les dirigí con aquel motivo, aunque no nos guardaron la atención de acompañarnos y guiarnos en aquella visita alguno de sus consejeros o directores, como lo hubieran hecho de haber deseado reanudar las negociaciones en aquella sazón tan oportuna.

Tras aquel primer golpe que nos alejó respectivamente y cuando relegado ya a segundo término el Burguillo, negociaba la Cooperativa con la Electra de Valladolid, llegó un momento en que las negociaciones terminaban y había que decidir. Y entonces surge nuevamente el señor, consabido para dar el golpe definitivo. Parece que dormitaba, pero sin prodigarse estaba atento para intervenir cuando hubieran de decidirse los destinos de la Cooperativa. Y esos destinos les decidió en la memorable junta celebrada en el teatro de Juan Bravo el último 5 de Junio. Por ser en el teatro, decía yo en mi primer artículo que eran teatrales los aplausos conseguidos por el caudillo, no porque aludiera al segoviano

AVISO IMPORTANTE

La CASA SESSÉ pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia.

La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios.

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

TALLERES DE EMBISTERIA Y TAPICERIA

— DE —

AGUSTIN BALLESTERO

PLAZA DE SAN MARTIN, NUMERO 2

Los mejores en su clase en Segovia, por tener dirección práctica y de reconocida competencia, habiendo instalado en ellos la más perfecta y moderna maquinaria de la renombrada marca mundial «Guilliet & Fils».

Pidan precios en esta casa antes de adquirir o restaurar muebles, pues encontrarán un veinte por ciento de economía y mejor gusto y calidad en los mismos.

CATALOGOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

EN BREVE, EXPOSICION DE MUEBLES

de niebla entre las Kuriles... doctor Eckener ha enviado un...

Colegio provincial del Secretariado local y culto correspondal nuestro en la ciudad de Cantalejo, don Germán Martín Hurtado.

comprometido dicho señor a tender la red y dar luz para el mes de Octubre próximo.

SUETOS Pendiente depositado En poder del conserje de este Ayuntamiento se encuentra a disposición de la persona que acredite su pertenencia, un pendiente de algún valor, extraviado ayer en la vía pública.

"AURORA" - COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS BILBAO :: Seguros de incendios, seguros de vida :: Delegado para las provincias centrales JESUS PAGOLA Paseo de Recoletos, 6.-Madrid

GRAN LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS DE TEJIDOS POR CAMBIO DE LOCAL SOLO POR OCHO DIAS Donde encontrará el público grandes rebajas en todos los artículos PRECIOS DE ALGUNO DE ELLOS

JABON CHIMBO El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava Exigir siempre la marca estampada en el trozo

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14 Capital..... 280.000.000 de pesetas Fondo de reserva..... 31.453.788,43 Mas de 70 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo OPERACIONES QUE EJECUTA

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas.

Banco Hispano Americano CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

Se vende «Renault», seis plazas. Razón, teléfono 228. NUEVA DROGUERIA Y PERFUMERIA DE FELIPE MARTIN JOSE ZORRILLA, 62 Donde encontrarán todos los artículos del ramo

Se necesita ayudante de cocina, con buenas referencias. Razón, Hermanos Moristas. ¡ATENCIÓN! Se venden una máquina prensadora para paja, en precios económicos; gran salida de gorras, alpargatas y varios artículos; paños desde dos pesetas metro, en el comercio de GREGORIO BENITO CANTALEJO

Vendo vaca mestiza, de cuatro años, en buenas condiciones, aboada al segundo parto. Para tratar, con Gregorio Contreras, en Santiuste de Pedraza. Se venden trescientas cinco fanegas de cebada, cien de centeno, doscientas de algarrobas, una pareja de vacas de diez y ocho a veinte arrobas y una carreta a medio uso. Para tratar con su dueño Eladio López, en Sauquillo de Cabzas. Vendo casa, en Cabañas de Polendos, consta de planta baja, corral y cobertizo independiente. Para tratar, con don Julián López Gil, en el mismo pueblo.

Todos llevan un "Kodak" a sus vacaciones El que lleva un «Kodak» a sus vacaciones, es el favorito incontestable de todos. Nadie puede pasarse sin él; todos quieren ser incluidos en los grupos, y todos le acosan suplicándole que les dé una pequeña prueba. ¡Qué éxito para el que lleva siempre su «Kodak»! Antes de partir de veraneo visite Ud. el establecimiento de Felipe Sanz Sucesor de Teodoro Velasco PLAZA MAYOR, 3 Trabajos de Laboratorio y hallará «Kodaks» desde 48 pts., y «Brownies», desde 21 pesetas.

Horrorosa desgracia La Prensa de Madrid inserta un telegrama de San Sebastián, en el que se da cuenta de que, al intentar atravesar la vía férrea en la estación de Tolosa, la madre y la hermana del magistrado señor Charrín, tan conocido en Segovia, donde ejerció el cargo de juez de Primera Instancia, el tren rápido las alcanzó, quedando mutiladas horriblemente. Intensamente deploramos la horrorosa desgracia.

Sufragios Las misas que se celebren mañana martes, día 27, de ocho a once, en la iglesia de los Padres Franciscanos; las de novenario, los días 28 y siguientes, a las ocho y media, en las Dominicas, y el culto diario al Santísimo Sacramento, en Corpus, el día 27, por la tarde, serán aplicados en sufragio del alma de don Julio González Ortiz, capitán de Artillería (q. e. p. d.), que falleció el día 27 de Agosto de 1920. La familia ruega a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

La Salceda Alumbrado eléctrico Con don Rafael Angulo, propietario de la central de Santa María de la Sierra, ha contratado nuestro digno Ayuntamiento el suministro de energía eléctrica para el alumbrado público de este pueblo; habiéndose

Castroserracin Se ha confirmado que los daños causados por el incendio de que dimos cuenta hace días no tienen la importancia que se les atribuyó en los primeros instantes, sino escasa la mitad. Fueron dos casas las destruidas por el fuego y experimentaron las colindantes el daño inevitable en estos casos.

Segovia religioso En el Hospicio Mañana, día 27, a las seis y media de la tarde, se tendrá el ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa con rosario, ejercicio y plática, rogando a todas las asociadas y en especial a las celadoras asistan a estos cultos, para tener después la junta reglamentaria.

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 679'4 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 34'4 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 679'4 Dirección del viento..... Sur Temperatura mínima (protegido) 17'4 Pronóstico del tiempo, despejado.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

El teniente coronel Bermúdez de Castro, en libertad Barcelona. — Después de adherirse al régimen actual, ha sido puesto en libertad el ex teniente coronel de Caballería don José Bermúdez de Castro, que se encontraba preso en el castillo de Monjuich, a consecuencia del abortado complot de la noche de San Juan, en el que tomó parte.

Anciana abrasada Zaragoza. — A la sexagenaria Sinda Safoni, vecina de Nonaspe, se la incendiaron las ropas cuando se encontraba en su domicilio y murió abrasada.

La medalla de Sufrimientos por la Patria a una segoviana El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una circular por la que se concede la medalla de Sufrimientos por la Patria a la vecina de Segovia doña Engracia Pascual

Guerra, madre del soldado muerto en campaña Manuel Guijarro.

Otras noticias de Barcelona Los exploradores católicos oyeron una misa esta mañana en la Catedral. Luego regresaron al campamento. Esta tarde, en diversos autocars, visitarán los sitios más notables de Barcelona.

—En la sacristía del Monasterio de Monserrat ha sido expuesta la bandera que todas las Diputaciones de España ofrendaron a la Virgen en Mayo último. —Se ha inaugurado oficialmente el segundo Congreso de la Unión de Tintoreros de ropa usada de toda España.

El presidente don Conrado Bacía, impuso la medalla de oro y concedió el premio de honor al obrero y a la obrera que llevan más años prestando servicios en esta profesión.

El ministro de Justicia Procedente de Torrelodones llegó esta mañana a Madrid el ministro de Justicia y Culto, para despachar varios asuntos pendientes. Antes de regresar al punto de veraneo dejó firmada una combinación de la carrera fiscal y judicial, que no afecta a Segovia.

Una mujer abrasada Una mujer llamada Remedio Trueba, habitante en la calle de Hilarión Eslava, número 9, limpiaba una americana con gasolina, teniendo la desgracia de que se incendiara el líquido y prendiera en sus ropas, sufriendo gravísimas quemaduras.

El marqués de Estella en San Sebastián San Sebastián. — El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en la clínica del doctor Asuero, acompañando a una familia americana, que iba a someterse al tratamiento del médico donostiarrá. —Después marchó el marqués de Estella al Gobierno civil, donde celebró una larga conferencia con el embajador italiano, firmándose el tratado de relaciones aéreas entre España e Italia. —Recibió la visita del escultor señor Benlliure.

Después de conferenciar con el director general de Seguridad, acompañado de éste marchó al Kursal, presenciando la proyección de una película hablada. —Ultimamente celebró conferencia telefónica con el general Martínez Anido.

Banquete diplomático San Sebastián. — A primera hora de esta tarde se celebra en Pasajes el anunciado banquete diplomático, al que asisten los embajadores de Bélgica, Cuba, Portugal, Inglaterra, Argentina y Alemania. Los ministros de Polonia, Colombia, Ecuador y

Filandia. Encargados de Negocios de Noruega, Japón, Egipto, Dinamarca, Checoslovaquia, Brasil y Chile. El consejero de la Embajada de Buenos Aires, señor Montesinos. El embajador de Francia excusó su asistencia. Asisten también a este banquete el marqués de Estella, los ministros de Instrucción pública y Economía; nuestro embajador en Londres, señor Merri del Val, y numerosas damas.

La Familia Real en Santander El Rey realizó un vuelo sobre la capital y la bahía en el «Dornier 16», pilotado por Gallarza. Acompañó al Monarca en su vuelo, que duró unos quince minutos, el general Berenguer y otra ilustre personalidad. —En los campos de sport de la Magdalena se improvisó ayer un partido de fútbol entre oficiales de la escuadra y los de la Escolta Real. En el partido, que resultó muy interesante, tomaron parte también los infantes don Jaime y don Juan. —Los submarinos que se hallaban en este puerto han salido para situarse «escalonados» en Owesant, en donde han de celebrarse las regatas internacionales.

Noticias de Barcelona Han sido detenidos José Echuga y Pedro Rodella, como supuestos autores de un robo de 35.000 pesetas. —Ha sido denunciada a las autoridades la desaparición del joven José Amigó, que salió de su casa dejando un papel escrito, en el que manifestaba su propósito de suicidarse. —A bordo de un avión polaco llegaron de Varsovia dos aviadores, que traen una carta del presidente de la Exposición de Polonia para el marqués de Foronda.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 3,30 TARDE

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 3,30 TARDE

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 3,30 TARDE

LENTES Y GAFAS DE MODA MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

CAMPESA INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado Precio de venta (Timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50 > > 1 > > > 4,- > > 4 > > > 14,- > > 18 > > > 55,- Pulverizador..... 3,- Combinación (1 pulv. y 1/2 litro)..... 5,- Delegación para Segovia: E. DE SOUSA ROBLE, 20 Se desean agentes en toda la provincia

Labradores Borregón Hermanos (S. A.), de Madrid, desean comprar de 3 a 4.000 fanegas de garbanzos para el abastecimiento de sus tiendas. También se compra toda clase de granos. Acudid con muestras en casa de Manuel Martín Borregón, secretario en Aragonés. Se vende un lote de leña de encina en el monte de este pueblo, titulado «Chaparrada», para carbón, lindante a la carretera de Madrid-Burgos. Para tratar y condiciones con el Ayuntamiento de Castillejo de Mesleón, teniendo una extensión aproximada de 35 hectáreas.

Necesito ama de cría, soltera. Razón, Bonifacio Tejedor, en Fuenteselayo. ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Merluza..... 2,00 Congrio..... 2,00 Beaugos..... 0,80 Pescadillas gordas..... 1,25 Idem terciadas..... 0,80 Lenguadinas..... 1,25 Bonito..... 1,00 Calamares..... 2,00 Boquerones..... 0,40 Chicharros..... 0,50 Coloradas..... 0,60 Lubinas..... 2,50 Salmonetes..... 2,50 Almejas..... 1,25 Teléfono número 96

MERCADO

Cotizan:

SEGOVIA

Trigo, a 82 reales la fanega de 94 libras.

Cebada, a 55 id., las 90 libras.

Cebada, a 39-40 id., las 70 id.

Algarrobas, a 60 id., las 94 id.

CANTALEJO

Trigo, a 80-81 reales la fanega de 94 libras.

Cebada, a 60 id., la fanega.

Cebada, a 40-41 id., id.

Algarrobas, a 60 id., id.

CARBONERO EL MAYOR

No se puede fijar precios en trigo.

Cebada, a 40 id., id.

Algarrobas, a 54-55 id., id.

AREVALO

Trigo, a 80-81 reales las 94 libras

Cebada, a 60 id., id.

Algarrobas, a 60 id., id.

Cobada, a 40-41 id., la fanega.

Algarrobas, a 55-56 id., id.

Avena, a 39-40 id., id.

Yeros, a 67-68 id., id.

Habas, a 70 id., id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 80-81 reales la fanega.

Cebada, a 40-41 id., id.

Cebada, a 60 id., id.

Algarrobas, a 55-56 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 81-82 reales fanega

Cebada, a 43-44 id., id.

Cebada, a 58-59 id., id.

Algarrobas, a 62-63 id., id.

OLMEDO

Trigo, a 80-81 reales la fanega

Cebada, a 60 id., id.

Cebada, a 39 id., id.

Algarrobas, a 60 id., id.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Navigazione generale Italiana

LINEA

BARCELONA-BUENOS AIRES

Tocando en Brasil y Montevideo

13 SEPTIEMBRE

"Giulio Cesare,"

4 OCTUBRE

"DUILIO,"

25 OCTUBRE

"Giulio Cesare,"

Espléndidas instalaciones de cámara. Cómoda e higiénica tercera clase con médico y personal sanitario español y cocina española.

Agentes generales en España Sociedad Italia América

Casa central, Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1 Sucursal: Madrid, calle Alcalá, 47 Consignatarios para la tercera clase en BARCELONA

Don Luis G. Parés

Rambla Santa Mónica, 3 Madrid, Alcalá, 47 Agentes para pasajes de cámara en SORIA

E. VAZQUEZ

Caballeros, número 10

Finca rústica

vendo, Toledo unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

1870-1929 PAPA-REV

Todos los que nos remitan su señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.—MADRID

AGRICULTORES!

La casa de abonos completos marca CAS. TILLA, de don Pedro Cabañero, pone en conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a don MARIANO GARCIA BRAYO el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de vinos que éste posee en la carretera de San Ildefonso, número 4. (Frente al Parador del Norte)

¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.—MADRID

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción No se perciben honorarios hasta conseguida la curación

M. GOMEZ.—MÉDICO

MENDIZABAL, 10.—MADRID

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Julio de 1929. Stalmer.—Economía y Derecho, según la concepción materialista de la Historia, 14 pesetas.

Consejo de Estado.—Ley y reglamento. Edición oficial, 2 pesetas.

Transportes por carretera.—Reglamento para la explotación de los servicios públicos. Edición oficial, 1,50 pesetas.

Masaveu.—Derecho penal. (De las contestaciones de policía), 4 pesetas.

Jiménez de Asúa y Antón Oñca.—Derecho penal. (De las contestaciones de Judicatura), 25 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Andrés Morera.—El comunismo en el Código penal, 2 pesetas.

Cruchaga.—Alitre y guano, 7 pesetas. Corona fúnebre, 3,50 pesetas. Estudios sobre organización económica. Tomos I y III, 12 y 9 pesetas. Sociedades anónimas en Chile, 8 pesetas.

Editorial Preus (S. A.)

Academia: Preciados, 1 Librería: Preciados, 6 APARTADO 12.250.—MADRID

Representación del tiro nacional

VALLADOLID

Escuela militar de reclutas de cuota

Escuelas, Sucursales en Cuéllar, Peñafiel y Olmedo. Principio de curso el 1.º de Septiembre, Matricula, antes del 25 de Agosto

Informes en Cuéllar: don FRUTOS VAZQUEZ (casa de Ayuntamiento), y en Valladolid, el profesor de la Escuela don BERNARDO BENTO, calle de Zapico, número 9, 3.º



Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA

Fabricación de cok. Minas de antracita

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

HOMBRES

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.

Apartado 10.073.—Madrid

"URANIA"



La marca suprema

CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA

Viuda de J. Rovira | Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

BARCELONA | E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral TELEFONO NUMERO 43

Tratamiento Asuero, en Madrid

Sanatorio Santa Isabel

BLASCO DE GARAY, 32.—MADRID

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.—Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

PERDIDA EN LA VIDA

Y si se halla usted en Madrid, pídala por teléfono, marcando este número:

7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídalo usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por escrito ante Notario y solemnemente entre verdaderos acreedores.

Requisitos corresponsales en todas las poblaciones.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Caer

—Yo tampoco me he ocupado de semejante cosa —añadió Juan.

—Pues vamos a la cueva.

—¿Y qué adelantaremos?—preguntó el doctor Pedroso.

—¡Fuego de Satanás!—exclamó el señor Pero —. Estáis dando lugar a que se nos echen encima todos los corchetes, esbirros y soldados que hay en Madrid, ¿Por qué no nos han acometido...? Porque no tienen bastante fuerza, y nosotros debemos aprovechar la ocasión para salir, pues ahora todo lo arreglaremos fácilmente con algunas cuchilladas.

—Sería una imprudencia—dijo el marqués—, y el plan de Luis me parece el mejor.

Por primera vez en su vida el capitán había discurredo con acierto; pero nadie tenía fe en sus planes.

Tomaron la luz y se dirigieron a la cueva.

Luis recomendó el silencio, y nadie se atrevió a pronunciar una palabra.

Bejaron, y a los pocos momentos pudieron ver la abertura practicada en el muro.

Ningún inconveniente tenían, pues, para pasar a la otra cueva.

—Es decir—observó el capitán—, que sin ningún inconveniente podemos trasladarnos a la vivienda del esbirro, cuyos huesos tuve el placer de quebrantar aquella noche inolvidable.

—Sí.

—Pues entonces todo es muy sencillo, porque entraremos, le enviaremos al otro mundo, saldremos... ¡Rayos...! Y siempre resultará lo mismo, que tendremos que andar a cuchilladas con los que estén en la calle.

—Pero los acometeremos por donde no nos esperan, y, por consiguiente, la sorpresa los aturdirá, los desconcertará, y mientras comprenden quiénes somos y se rehacen, ganaremos ventajas de gran consideración.

—Cúmplase vuestra voluntad.

—Silencio y mucho cuidado, porque todo depende de la sorpresa.

Escucharon, sin percibir el más leve ruido.

El paje tomó la luz, y, pasando el primero por la abertura, se encontró con la otra cueva.

Los demás le siguieron.

No perdieron más que algunos instantes para ponerse de acuerdo sobre lo que debían hacer caso de que les fuese preciso separarse durante la lucha para burlar más fácilmente a sus perseguidores.

Si este caso llegaba, debían reunirse después en la casa de la calle de la Morería.

Atravesaron la cueva.

En el húmedo piso no sonaban sus pasos.

Llegaron a la escalerilla.

—Tal vez—dijo Luis al capitán—la compuerta esté asegurada con el cerrojo, en cuyo caso... —Aquí están las fuerzas que Dios ha querido darme.

—Y las nuestras también.

—Adelante.

Subieron.

El señor Pero León, que iba delante, empujó la compuerta, queriendo la casualidad que ésta se abriese.

Empezaron a salir, encontrándose en la cocina como si fuesen fantasmas que brotasen de la tierra.

En aquellos momentos la mujer del esbirro se presentó, no porque se hubiese apercibido de nada, sino porque tenía que arreglar la cena para cuando volviese su marido.

Es indescriptible la breve escena que entonces tuvo lugar.

De repente se encontró la supersticiosa vieja con aquellos hombres, que le parecieron una legión de condenados, y exhaló un grito y dejó caer el candil, que se apagó.

Al mismo tiempo el capitán se arrojó sobre la infeliz, la asió por la garganta, apretando brutalmente, y la hizo caer, mientras decía al escudero:

—Ayúdame... Tápale la boca o mácala... ¡Rayos!

La pobre mujer no opuso resistencia, porque perdió el conocimiento, y, por consiguiente, fué inútil el trabajo que Juan se tomó amordazándola con un pañuelo.

—Ahora los otros—dijo el capitán, que empezaba a entusiasmarse.

—Más calma y más silencio que nunca—replicó Luis.

—Me...

—¿Me obedecéis o no?

—Callo.

—Seguidme, sin hacer más que lo que yo mande. Siempre llevaba el paje la luz, que les fué muy útil, porque no conocían el interior de aquella casa. Desenvainaron los aceros.

Avanzaron lenta y silenciosamente, con el ojo atento y la mirada escudriñadora.

Atravesaron el estrecho pasillo.

Entraron después en las habitaciones en que estaba dividida la casa.

Llegaron a la puerta, que ni Mateo ni el dominico se habían cuidado de cerrar.

—Quietos—dijo el paje con voz apenas perceptible.

Y retrocedió, dejando la luz en el inmediato aposento y volvió, colocándose junto a la puerta y mirando a la calle.

Sus amigos se agruparon allí para observar también.

En aquel momento llegaron los esbirros, que parecían ser diez o doce.

Nuestros amigos se sintieron impulsados a lanzarse a la calle; pero no se movieron.

Luis pudo ver y oír lo que hablaban los otros, porque era poca la distancia que separaba las dos puertas.

—¿Sabéis ya lo que es preciso hacer?—preguntó el dominico.

—Prender a los que están en esta casa.

—Os advierto que son cinco y muy valerosos.

—Nosotros somos doce, contando con Mateo—dijo uno de los esbirros.

—Pero Mateo tiene que ir en busca de una ración porque las precauciones no están demás cuando se trata de cierta clase de delincuentes—repuso el fraile—. Los encontraréis descuidados; pero se os hombres que no se asustan ni se aturden, porque a todas horas aguardan que los sorprendan, y veréis que en un abrir y cerrar de ojos se rehacen se defienden y atacan, y si no sois listos o vacilantes os acuchillarán sin compasión, porque saben